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Kultúrne leto v Botanickej záhrade UPJŠ ponúka spojenie prírody a umenia

Príďte osláviť 75. výročie vzniku Botanickej záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach počas leta, ktoré bude plné kultúry a
nevšedných umeleckých zážitkov. Na svoje si prídu nadšenci hudby i výtvarného umenia.

Letnú sezónu kultúry odštartuje v piatok 4. júla o 18.30 hod. mladá košická džezová kapela The Bureau, ktorá predstaví svoju vlastnú
tvorbu a rôzne kompozície v rámci „new jazz“ – novej vlny džezu, ktorá prichádza z britskej hudobnej scény a získala si popularitu najmä
medzi mladými poslucháčmi. Kapela získala niekoľko ocenení na popredných slovenských súťažiach v kategórii džezovej hudby. Ich
hudba sa vyznačuje experimentovaním, vysokou mierou komunikácie a improvizácie a výbornou atmosférou. Päťčlenná skupina vystúpi
spolu so zahraničným hosťom – popredným slovinským džezovým gitaristom Tonim Lah.

Druhý júlový týždeň bude patriť členom skupiny The Backwards, ktorí nám po roku opäť pripomenú nezabudnuteľné hity The Beatles.
Koncert sa uskutoční v piatok 11. júla o 20.00 hod. Na všetkých návštevníkov koncertu čaká strhujúci výlet do hudobnej minulosti, na
ktorom ich budú sprevádzať Dalibor Štroncer (John Lennon), Miroslav Džunko (Paul McCartney), František Suchanský (George Harrison)
a Daniel Škorvaga (Ringo Starr). Úspešná kariéra skupiny The Backwards sa začala v roku 1995 v Košiciach. Popri vlastnej tvorbe sa
prirodzene dostali k hudbe skupiny The Beatles – ich najobľúbenejšej kapely, ktorej chceli vzdať úctu. Tá sa postupom času stala ich
hlavným záujmom, záľubou i vášňou. The Backwads sa od začiatku snažia o čo najvernejšiu interpretáciu skladieb a prejavu celosvetovo
známej skupiny, a preto patria medzi najlepšie revivalové hudobné skupiny nielen na Slovensku, ale aj vo svete, o čom svedčia početné
vystúpenia v USA, vo Veľkej Británii či v susednej Českej republike.

Aj v auguste budú pokračovať koncerty pod holým nebom. Umelecké duo – Róbert Puškár a Peter Niňaj v rámci koncertu Hudobné kvety
Pánov bratov, ktorý sa uskutoční 15. augusta o 18.30 hod., predvedú široký repertoár zahŕňajúci známe svetové diela klasickej hudby,
opery, operety, muzikálu a folklóru. Títo dvaja výnimoční umelci ponúkajú nevšedný umelecký zážitok plný virtuozity, vášne, emócií,
žánrovej pestrosti v prevedení rôznych hudobných nástrojov a bezprostredného kontaktu s publikom aj vďaka nezameniteľnému humoru
dvojice. Hudbu Pánov bratov pravidelne oceňuje aj to najnáročnejšie publikum. Vstupenky na všetky uvedené koncerty sú dostupné na
portáli tootoot.fm. Hudobné kultúrne leto v botanickej záhrade zavŕši ČEKY POINT špeciál vo štvrtok 28. augusta o 19.00 hod.

V rámci prezentácie výtvarného umenia sa môžu záujemcovia tešiť na inštalácie pripravené v spolupráci s Východoslovenskou galériou: „
Výstavný projekt pozostáva z troch na seba nadväzujúcich výstav, ktoré prepájajú miesta botanickej záhrady s výstavnými priestormi
galérie a zároveň filozofiu umenia s prírodou – botanického a umeleckého sveta. Po úspešnej vernisáži vo Východoslovenskej galérii na
Alžbetinej ulici 22, kde si návštevníci môžu až do 5. októbra prezrieť inštaláciu pod názvom Džungľa, pozývame na vernisáž Botanickej
záhady, ktorá sa bude otvárať 18. júla o 18.00 hodine. Výstava v skleníku potrvá do 15. septembra 2025. Vyvrcholením spolupráce bude
výstava Veroniky Lukášovej s názvom Tržné sily, ktorá bude otvorená 9. septembra od 18. hodiny vo Východoslovenskej galérii na
Hlavnej 27 v Košiciach, “ informuje a na kultúrne leto pozýva prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD., riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ v
Košiciach. Projekt vychádza zo zbierok Botanickej záhrady UPJŠ, Východoslovenskej galérie, archívov umelcov a zároveň poskytol
priestor na vznik nových diel. Hlavnou témou sú rastlinné spoločenstvá v rôznych formách – od záhrad a parkov až po lesy a džungle.

TERMÍNY VÝSTAV

potrvá do 5. 10. 2025 Východoslovenská galéria, Alžbetina 22, Košice (skupinová výstava)

BOTANICKÁ ZÁHADA

18. 7. 2025 o 18.00 hod. – 15. 9. 2025 Botanická záhrada UPJŠ, Mánesova 23, Košice (skupinová výstava)

Veronika Lukášová: TRŽNÉ SILY

otvorenie 9. 9. 2025 o 18.00 hod. Východoslovenská galéria (C), Hlavná 27, Košice (samostatná výstava)

Okrem kultúrnych podujatí si letné chvíle môžu návštevníci spestriť prechádzkou v areáli záhrady. Počas prázdninových mesiacov bude
areál otvorený denne vrátane víkendov a sviatkov. Vonkajší areál bude v letnej sezóne (1. 4. – 30. 9. 2025) mimo koncertov sprístupnený
verejnosti v čase od 9.00 do 18.00 hod., expozície v skleníkoch je možné počas letných prázdnin navštíviť od 9.00 do 17.00 hod.

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské
univerzitné botanické záhrady, pričom jej rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady na
Slovensku. V tomto roku si pripomíname 75. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok univerzitná jej patrí až od januára 1964.
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Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach. Foto: Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach
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Leto v botanickej záhrade prinesie kultúru a umenie

Košice Kultúra

Sezóna odštartuje v piatok.

Botanická záhrada Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach oslavuje 75. výročie svojho vzniku. Pri tejto príležitosti pripravuje
leto, ktoré bude plné kultúry a umeleckých zážitkov. Podujatia potešia nadšencov hudby či výtvarného umenia.

Letná sezóna odštartuje v piatok 4. júla, a to koncertom mladej džezovej kapely The Bureau.

„Kapela získala niekoľko ocenení na popredných slovenských súťažiach v kategórii džezovej hudby. Ich hudba sa vyznačuje
experimentovaním, vysokou mierou komunikácie a improvizácie a výbornou atmosférou. Päťčlenná skupina vystúpi spolu so
zahraničným hosťom – popredným slovinským džezovým gitaristom Tonim Lah,“ uviedla UPJŠ.

V nasledujúcich dňoch vystúpi skupina The Backwards, ktorá pripomenie hity The Beatles. V auguste je v pláne pokračovanie koncertov
pod holým nebom.

„Umelecké duo – Róbert Puškár a Peter Niňaj v rámci koncertu Hudobné kvety Pánov bratov, ktorý sa uskutoční 15. augusta o 18.30
hod., predvedú široký repertoár zahŕňajúci známe svetové diela klasickej hudby, opery, operety, muzikálu a folklóru,“ doplnila univerzita.

Hudobné kultúrne leto v botanickej záhrade zavŕši ČEKY POINT špeciál vo štvrtok 28. augusta o 19.00 hod.

Ilustračná fotografia / TASR

Hudobný program doplní aj prezentácia výtvarného umenia. Pre návštevníkov budú pripravené inštalácie v spolupráci s
Východoslovenskou galériou.

„Výstavný projekt pozostáva z troch na seba nadväzujúcich výstav, ktoré prepájajú miesta botanickej záhrady s výstavnými priestormi
galérie a zároveň filozofiu umenia s prírodou – botanického a umeleckého sveta. Po úspešnej vernisáži vo Východoslovenskej galérii na
Alžbetinej ulici 22, kde si návštevníci môžu až do 5. októbra prezrieť inštaláciu pod názvom Džungľa, pozývame na vernisáž Botanickej
záhady, ktorá sa bude otvárať 18. júla o 18.00 hod. Výstava v skleníku potrvá do 15. septembra. Vyvrcholením spolupráce bude výstava
Veroniky Lukášovej s názvom Tržné sily, ktorá bude otvorená 9. septembra od 18. hod. vo Východoslovenskej galérii na Hlavnej 27 v
Košiciach,“ uviedol riaditeľ botanickej záhrady Pavol Mártonfi.

Hlavnou témou sú rastlinné spoločenstvá v rôznych formách – od záhrad a parkov až po lesy a džungle.

Okrem kultúrnych podujatí si letné chvíle môžu návštevníci spestriť prechádzkou v areáli záhrady. Počas prázdninových mesiacov bude
areál otvorený denne vrátane víkendov a sviatkov. Vonkajší areál bude v letnej sezóne mimo koncertov sprístupnený verejnosti v čase od
9.00 do 18.00 hod., expozície v skleníkoch je možné počas letných prázdnin navštíviť od 9.00 do 17.00 hod.

Košickí karatisti dobyli Tchaj-pej. Zlatý Vancák: Krásny úspech  
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Košickí karatisti dobyli Tchaj-pej. Zlatý Vancák: Krásny úspech

Košice Šport
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Čím sú pre profesionálnych športovcov olympijské hry, tým sú pre veteránov World Masters Games. V rámci nedávnej 30. edície tohto
celosvetového podujatia súperilo o cenné kovy v Tchaj-pej na Taiwane vyše 25 000 športovcov vo veku nad 35 rokov v 35-tich športoch.

Rudolf Vancák so zlatou medailou

Svoju skromnú, no veľmi úspešnú výpravu, vyslalo do Ázie aj košické karate. Norbert Múdry získal v kategórii nad 55 rokov vo váhovej
kategórii 94+ kg striebro a Rudolf Vancák dokonca v kategórii nad 60 rokov 84+ kg zlato.

„Bolo to niečo šialené! Takýto úspech sa nepodarí hocikomu a ja som sa na to pripravoval dlhodobo. Dva roky predtým som vyhral
Európu a tak som si veril. Je to krásny úspech, o to viac, že sa podaril v takej ďalekej krajine. Osobne ma navyše veľmi teší, že sme tam
išli z Košíc dvaja a obom sa nám podarilo získať medailu. Osláviť sme to tak mohli spoločne,“ rozhovoril sa Rudolf Vancák, ktorý na
Taiwane neoslavoval zlato iba v spoločnosti svojho oddielového kolegu. „ Nie je to lacné, ale s kolegyňami a našimi polovičkami sme to
poňali aj ako spoznávací výlet. Zasúťažili sme si a zároveň sme objavili novú krajinu. Ak si však myslíte, že sme zlato zajedali nejakou
exotikou, tak to nie. S manželkou sme skôr klasici a exotickým špecialitám sme sa teda vyhli. Kolega bol odvážnejší a následne musel
hltať viac liekov na žalúdok ako my, “ podotkol s úsmevom predseda košického Karate klubu Slávia UPJŠ.

Na ceste za zlatom potreboval zdolať tri náročné prekážky. „ Vzhľadom na vzdialenosť podujatia bolo účastníkov menej ako zvykne byť v
Európe. Tu nás zvykne byť niekedy toľko, ako v hlavnej seniorskej kategórii. V Tchaj-pej súťažilo v mojej kategórii šesť pretekárov, pričom
sa mi podarilo vyhrať všetky tri zápasy,“ priblížil svoju cestu za veľkým kariérnym úspechom košický karatista, ktorý ma vo svojej zbierke
úspechov aj prvenstvo z European Masters Games (2023) a množstva iných európskych a celosvetových podujatí.

Obaja Slováci získali cenné kovy

Svoj prvý turnaj v karate absolvoval 17. júna 1975. Čiže pred päťdesiatimi rokmi. „Pri tejto príležitosti sme doma nedávno sfúkli sviečky
na torte s okrúhlou päťdesiatkou. Predtým som hrával stolný tenis, gymnastiku, trochu som zabŕdol do futbalu. Päťdesiat rokov sa však
venujem karate a v tomto športe som už zažil asi všetko,“ pokračuje vášnivý propagátor karate, ktorý začal s vážnejším súťažením až v
starších kategóriách. „ Predtým som na to nemal toľko času a prostriedkov. Našťastie sa mi podarilo naštartovať kariéru v Masters a
veteránskych kategóriách a chcem sa tomu venovať, pokiaľ mi bude slúžiť zdravie.“

V súčasnej dobe končí mnoho športovcov v mladom veku a väčšina odkladá po tridsiatke kimono do skrine. V prípade R. Vancáka
súťažná vášeň nikdy nevyprchala. „ Človek by mal hľadať výzvy a ak robíte niečo súťažne, tak to robíte s väčšou vervou, ako keď iba
trénujete.“

Hala v Tchaj-pej

Udržiavať sa v súťažnej kondícii je pre Rudolfa Vancáka prirodzené. Karate sa totiž v pozícii predsedu a trénera klubu venuje prakticky na
každodennej báze.

„Celých tých 50 rokov som verný jednému oddielu a v minulosti sme patrili medzi najúspešnejšie kluby v republike. Kovid nás trochu
pribrzdil, ale opäť naberáme mladých a momentálne máme okolo 60 až 70 aktívnych členov,“ približuje aktuálnu situáciu v Karate klube
Slávia UPJŠ Košice. „Zväčša ide o mladých ľudí a to je z pohľadu budúcnosti dobrý signál. Chcelo by to ešte väčšiu osvetu zo strany
štátu, pretože šport dáva ľuďom pocit zdravia, dobrej psychiky a mentalitnej veľkosti. Celkovo však platí, že o karate je záujem a na
najväčšej slovenskej súťaži je spravidla okolo 3000 pretekárov. “ Niektoré súťaže v zahraničí dokonca po dosiahnutí 2500 súťažiacich
uzatvárajú prihlášky z dôvodu kapacitných dôvodov.

Príčiny silného záujmu o karate sú viaceré. Niekto sa tomuto športu venuje pre súťažné úspechy, inému stačí nájdenie správnej
harmónie medzi fyzickou a psychickou stránkou.

„Karate nie je o bitke, ale učí deti správnym hodnotám. Samozrejme, rodičom často vravím, že ak ich niečo nenaučili za 15 rokov, tak
mne na to nebudú stačiť tri tréningy. Dlhodobá práca s mládežou však prináša pozitívne efekty a karate je skvelým prostriedkom k
osobnostnému rozvoju. Fyzickému i ľudskému,“ prízvukuje Rudolf Vancák. Príjemným bonusom je samozrejme aj spoznávanie sveta.
„Sú to spojené nádoby. Prvoradé sú súťaže a je fajn stretávať sa s chlapmi, s ktorými súťažíme roky. Rovnako príjemné je však
spoznávať svet a nové krajiny. Atmosféra takýchto podujatí je navyše unikátna. V rámci World Masters Games bolo vyše 25 000
športovcov a je to v podstate taká olympiáda pre skôr narodených. Žilo tým celé mesto a takéto zážitky sú na nezaplatenie.“

Rudolf Vancák na pódiu

Ak si však myslíte, že človek s päťdesiatročnou praxou vstupuje na súťažné tatami s úsmevom a bez stresu, tak ste na veľkom omyle.

„Do zápasov idem stále s malým srdiečkom a stres ma posiela na záchod. Či som mal 18,40, alebo teraz 60 rokov, ten pocit je stále
rovnaký. Chce to fyzickú i psychickú prípravu a je to len o tom, koľko ešte zvládnete, “ dodáva Rudolf Vancák, ktorý sa už teraz teší na
ďalšie súťažné výzvy. Tými najväčšími budú ďalšie World Masters Games, ktoré sa uskutočnia o dva roky v Japonsku a o štyri v Austrálii.
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Norovírus v Rooseveltovej nemocnici v Banskej Bystrici

Nemocnica pre TV Markíza doplnila, že problémy zaevidovali minulý týždeň u viacerých zamestnancov.

V Rooseveltovej nemocnici v Banskej Bystrici zaznamenali rozsiahlu vlnu ochorení medzi zamestnancami. Tráviace problémy najskôr
pripisovali salmonelóze. Nakoniec je za nimi vysoko nákazlivý vírus, informuje o tom Slovenská televízia a rozhlas .

Z vyše 2500 zamestnancov ochorelo 180 ľudí. Potvrdili u nich norovírus.

„Výsledky odberov, ktoré realizoval RÚVZ BB nepreukázali prítomnosť salmonel. Epidemiologické vyšetrovanie naďalej pokračuje,“
uviedol pre televíziu Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici.

Pacienti sa neinfikovali a nemocnica funguje bez obmedzení. Prijali mimoriadne hygienické opatrenia.

„Bola nariadená dezinfekcia povrchových plôch nad rámec štandardného hygienického a epidemiologického režimu,“ dodala hovorkyňa
Rooseveltovej nemocnice Ružena Matašeje.

Nemocnica pre TV Markíza doplnila, že problémy zaevidovali minulý týždeň u viacerých zamestnancov. Tí dostali až do vyliečenia
platené voľno.

Norovírus je vysoko nákazlivý vírus, ktorý spôsobuje akútnu gastroenteritídu, teda zápal žalúdka a čriev. Je známy aj ako „žalúdočná
chrípka“, aj keď nejde o skutočnú chrípku.

„Je to jeden z najčastejších patogénov, ktorý vyvoláva infekcie zažívacieho traktu. Ťažkosti trvajú v priemere dva až tri dni,“ uviedol
infektológ Pavol Jarčuška.

Medzi hlavné príznaky patrí nevoľnosť, zvracanie, hnačka, bolesť brucha. Niekedy sa môžu objaviť aj horúčky, bolesti hlavy a únava.

Nákaza sa veľmi rýchlo šíri kontaminovaným jedlom alebo vodou, dotykom kontaminovaných povrchov alebo priamym kontaktom s
infikovanou osobou.

„Keďže ťažkosti sa vyskytli u zamestnancov rôznych skupín, aj tých, ktorí sa v danom období nestravovali v nasej jedálni, predpoklad
šírenia stravou sme vylúčili,“ dodala Matašeje.

Viac o tom, čo je to norovírus, sa dozviete v rozhovore s infektológom:

Autor: Zuzana Javorová, Katarína Ács
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Koncertná mapa Slovenska (3. 7. – 9. 7. 2025): Vrbovské Vetry rozfúkajú Česko-slovenské priateľstvo na plný plyn

03.07.2025

Sobota 5.júla bude vo Vrbovom patriť hudbe, humoru a priateľstvu bez hraníc. Festival Vrbovské Vetry, ktorý je známy svojou originálnou
kombináciou hudby, recesie a výnimočnej atmosféry, potvrdzuje aj tento rok svoju výnimočnosť. Braňo Jobus, jeho zakladateľ, dramaturg
a večný optimista, pozval na festival skupiny a osobnosti, ktoré sú živým dôkazom silného kultúrneho prepojenia Čechov a Slovákov.

„ S pánom Preccedom, naším verným húpacím koňom, sme sa rozhodli, že 19. ročník bude ako svadba medzi Slovenskom a Českom –
kapely sa budú striedať ako brat so sestrou, “ hlási otec festivalu, Braňo Jobus.

Nová krv aj legendy

Premiéru na festivale zažije kultová česká kapela Dunaj, ktorá do Vrbového prinesie nový album Mňau aj speváčku Janu Véberovú. Po
rokoch čakania vystúpi aj Honza Křížek, známy z formácií Blue Effect a Walk Choc Ice. Prvýkrát sa predstavia aj melancholickí Bratři
Orffové. Českú scénu doplní legenda Michael Kocáb, ktorý vystúpi v špeciálnom spoločnom sete s Karpatskými Chrbátmi.
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Zo slovenských zoskupení sa vracia obľúbená skupina Polemic, ktorá na Vetry zavíta po niekoľkoročnej pauze. Svojich 30 rokov na
scéne oslávi domovská kapela festivalu – prešovskí Chiki liki tu-a.

Chýbať nebudú ani The Youniverse s energickým blues-rockovým setom a samozrejme Braňo Jobus v rôznych podobách: ako rozprávač
Jobusoviek, spevák a multiinštrumentalista, aj ako pán brat recesistických súťaží a hier počas sprievodného programu Veľká Vrbovská.
Rok 2025 je pre Braňa Jobusa výnimočný. Oslavuje 20 rokov života bez alkoholu – a to štýlovo: s novými knihami, CD a, samozrejme, s
muflónom Ancijášom po boku. Knihy pokrstí priamo na festivale – vraj aj bez poškodenia obálky.

Festival s dušou

Vrbovské vetry nie sú len o hudbe. Okrem hlavného pódia čaká návštevníkov aj bohatý detský program počas Huncútka, tradičné súťaže
pod vedením Pána Preccedu, koncertná verzia Jobusoviek, ale aj netradičný hudobný zážitok Jukebox Live, ktorý je vraj taký unikátny,
že sa o ňom jednoducho nedá písať – treba ho zažiť.

Vstupenky za ľudovú cenu sú v predaji – 26 € dospelí, 3 € deti do 13 rokov – a to priamo na: www.ticketlive.sk

Štvrtok 3. 7. 2025

Billy Barman / after: Cicoband (Letné koncerty) – Bojnický dvor, 20.15

Bratislava:

Medzinárodný mládežnícky hudobný festival I. – Koncertná sieň Klarisky, od 15.00 Od Fontány pre Zuzanu až po Cyrana (Diskusia s
hudobným vystúpením) – Komunitná záhrada Fakulty soc. a ekon. vied UK, 17.00 Branislav Malatinský – klavír a Adam Svitač – gitara
(Čo ešte neodznelo) – Dom hudby, 18.30 Zsolt Varády Trio – Jazztikot, 19.30 Signs Of The Swarm / Terminal Sleep – Pink Whale, 19.30
Dirty Honey (Mayhem & Revelry Tour ’25) – Randal Club, 20.00 FOM – Kácečko, 20.00 Miguel Angeles / Zaffer9 / Exui / Bronx Brody –
Pink Whale, 21.00 Samurai (Play more Disco in my House) – Nu Spirit Bar, 22.00 Jablonica: Hola Holy Hole / Standard Society / Black
Hole Constellation / Phragments / Ottone Pesante / The Devil & The Universe / Aortic Stenosis / Petrolej / Hibernant / Angel Epilepsia /
Sniffah / Sklerotik (Hradby samoty) – Kaštieľ Jablonica, od 16.00

Košice:

Arkona / Achsar – Collosseum Club, 19.00 DJ Jose Garcia / DJ Roland Kadela (Karibská party) – Jazz Club, večer

Pezinok:

FS Poleno (Kultúrne leto 2025) – Radničné námestie, 19.00

Piešťany:

Allan Mikušek – Gitarové múzeum, 19.00 Blues Rock Generations – La Musica, 19.30

Trenčianske Teplice:

Fats Jazz Band (Zlatá éra swingu) – Kursalon, 19.00

Trnava:

FUNtomas (Leto na korze) – Pódium pred radnicou, 19.00

Východná:

Lúčnica (Svetozár Stračina – „Počuť vôňu živého“ – 70. Folklórny festival Východná) – Amfiteáter, 20.30

Piatok 4. 7. 2025

Banská Bystrica:

Horkýže Slíže / Inekafe / Zoči Voči / Marhule (Rokáč Banská Bystrica) – Amfiteáter, 18.00 Nirvana Revival – Hogo Fogo, 19.00

Banská Štiavnica:

IMT Smile (Hrá Valec) – Amfiteáter, 19.30

Beckov:
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Fragile so sláčikovým kvartetom (Sieň slávy) – Hrad Beckov, 20.00

Bratislava:

Jan Blomqvist – Wakelake – Zlaté Piesky, 17.30 Beyuz (Už je dobre) – Kácečko, 18.00 Kristie Kardio / Laura Plis (Otvorenie Putiky v
Novej Cvernovke) – Nová Cvernovka, 19.00 Dura & Blues Trio – Jazztikot, 19.30 Maki Namekawa – klavír / Filharmonie Brno, dirigent
Dennis Russell Davies (Philip Glass: Mishima Concerto – Viva Musica! Festival 2025) – Veľké koncertné štúdio Slovenského rozhlasu,
20.00 Chain / Fusionkid / Nioxi (Letná Party) – Kácečko, 20.00 Slay (Disney Party) – Aldea Club, 22.00 DJ Hackeríček & friends – Šafko
Klub, 22.00 Vesnu / Wnchnz (B-Sides) – Nu Spirit Bar, 22.00

Čirč:

Armis Armisaci zo Stakčína / Dolt zo Svidníka / Ramax z Vyšnej Sitnice / Emes z Orlova / Tercia z Giraltoviec / Atletic z Plavnice / Finta z
Giraltoviec / MGTK z okresu Bardejov / Dimenzion z Poráča / Samson z okolia Košíc / ProTon z okresu Stará Ľubovňa / Dass zo Sniny
(Čirčanske lito) – Futbalové ihrisko, 15.00

Holice:

Majka (Najznámejší a najúspešnejší maďarský raper) / after: DR BRS / DJ Kopi / špeciálny hosť – Futbalové ihrisko, 19.00

Hurbanovo:

Around The Bass – Dom Hany Hegerovej, 19.30

Jablonica:

Fara / Lichočar / Barbora Tomášková / Geography of Hell / Monolith / Simm / 40 Hluchých Detí / Fiber Castor / Totengraber / Selenolar /
Vyšehrad / Zaffer 9 / Vivien / Princess Molotov (Hradby samoty) – Kaštieľ Jablonica, od 16.00

Košice:

The Bureau ft. Toni Lah – Botanická záhrada UPJŠ, 18.30 Cho Cellos (Legendary Rock) – Historická radnica, 19.00

Kremnica:

Barbora Botošová Band (Pocta Jánovi Berky Mrenicovi – Hudba pod diamantovou klenbou) – Dom komorského grófa, 19.00

Malacky:

Feelme / support: Tea Teona (Malacké kultúrne leto) – Námestie u Severínka, 20.00

Martin:

Oldies Party – Divadelné námestie, 20.00

Námestovo:

Rytmus / Alan Murin / Milan Lieskovsky / Kharma / Marko Mazag / Just Dave / Nasta / DJ Buggy / DJ Vladis (Hype Fest) – Nábrežie
Oravskej priehrady, 20.00

Nitra:

BijouTerrier – pred Music a Cafe, 20.00 La3no Cubano / Čaro Moro – Hidepark, 20.00

Pezinok:

Janelys y su Cubania (Kultúrne leto 2025) – Radničné námestie, 19.00

Piešťany:

Laci Banga & Barbora Krišková Chlebová ft. NBS Trio – La Musica, 19.30

Poprad:

Pokáč (Popradské kultúrne leto) – Námestie sv. Egídia, 19.00
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Prešov:

Back2Love – Čierny most – priestor pre filozofiu a kultúru, 21.00

Ružomberok:

Korýtko (Coutry piatok) – Motel Ranč v Černovej, 19.00

Spišské Podhradie:

Zuzana Smatanová – Richard Autner (Hrady 2025) – Spišský hrad, 19.00

Starý Smokovec:

David Klein (Tatranské kultúrne leto) – Reštaurácia nad autobusovou stanicou, 18.00

Tatranská Lomnica:

The Papper Jack (Tatranské kultúrne leto) – Mestský park, 18.00

Trnava:

Kollárovci (Amfik Tour 2025) – Amfiteáter, 19.00 Urges / Royal Question / Res Publica Porcos – Zelený Kríček, 19.00

Veľká Lehota:

HEX / Ščamba / The Gambit / Kuky band / TwentyFive Expres Party (43. Stretnutie Lehôt a Lhot) – Futbalové ihrisko, 14.30

Vígľaš:

Peter Nagy & Indigo – Hotel Grand, 20.00

Východná:

FSk Pirečko zo Spišského Podhradia / Filip Žiga Band z Gelnice / FS Čačina zo Spišskej Novej Vsi / ĽH Javorníček a kamaráti / ĽH
Muzička / FSk Javorníček z Hvozdnice / FS Považan z Považskej Bystrice / KAF Hojana zo Žiliny / sólisti inštrumentalisti FSk Bukoviny z
Brvnišťa / Muzička / FS Borievka z Košíc / FS Vepor z Klenovca / Monika Zapletalová z Príbeliec / MSSk UFS Mladosť z Banskej Bystrice
/ KAF Hojana zo Žiliny / FSk Stráne z Važca / Lucia Koláriková, Jozef Marko a ĽH Pala Michaličku / Gajdošská ĽH Beskyd z Oravskej
Polhory / FSk Hrochoťan z Hrochote / FS Šaľan zo Šale / FSk Lubená z Poluvsia / FS Magura z Kežmarku / FS Čerhovčan z Bardejova /
FS Ekonóm z Bratislavy / FS Považan z Považskej Bystrice / FS Trnafčan z Trnavy / FS Turiec z Martina / Frendz Bojz zo Skalice /
Rodina Topoľovských z Parchovian / FSk Kriváň a Malý Kriváň z Východnej / FSk Stráne z Važca / FSk Štrbän zo Štrby / Nogaband / ĽH
FS Váh z Liptovského Mikuláša / ĽH Mateja Topoľovského / ĽH FS Ekonóm / Rajasthani Folk Legacy Society / SLPT Žerotín / Escola de
Danza Castro Floxo / Ahuna Ohana / FS Sava / Talentos Dance Company / rodina Roberta Vavreka / Pasyja / Alexandra a Miroslav
Beckovci / ĽH Pokošovci / FS Kincső zo Želiezoviec / Sándor Juhász, Ildikó Bári Juhász, Zsombor Juhász, Júlia Paput, Daniel Csicsman,
Kinga Tomory Csicsman, Bence Fekete, Sarolta Molnár Fekete / Stoličnoho džyvky / Pavol Fecenko s rodinou / Anna Derevjaníková a
rodina Kormaníkovcov z Jarabiny / Ivan a Katarína Bagľašovci s rodinou z Aradáča a Jánošíka vo Vojvodine v Srbsku / sólisti FS
Dúbrava z Prešova / sólisti FS Ruthenia z Bratislavy / FS Spiš z Novej Belej / FS Hajduki z Vyšných Lápš / FS Dolina z Krempách a FS
Niedzicke zazraki z Niedzece / FS Váh z Liptovského Mikuláša / FS Hornád z Košíc / FS Považan z Považskej Bystrice / FS Gymnik z
Bratislavy / VSLPT Poľana z Brna / FiśBanda a ďalší (70. Folklórny festival Východná) – Amfiteáter, od 14.15

Sobota 5. 7. 2025

Banská Bystrica:

RudeBoys Radio / fralaa / Kuzma b2b Lučenský Čávo (Tancovačka v Záhrade) – Záhrada – Centrum nezávislej kultúry, od 15.00
Crossover – Hogo Fogo, 19.00

Bojnice:

Horkýže Slíže / Kali / Gleb / Alan Murin / Mairee / Zoči Voči / Fuera Fondo / Drozďo & Demex (Welcome Summer Fest) – Plážové
kúpalisko, 17.00

Bratislava:
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RudeBoys Radio (Boat Disco) – Loď Harmónia, 17.00 Živé struny – Ukrajinský Inštitút, 19.00 Sabrina & Her Jazzin´ Spirit – Jazztikot,
19.30 Moyzesovo kvarteto: Jozef Horváth – husle, Július Horváth – husle, Alexander Lakatoš – viola, Ján Slávik – violončelo (50 – Viva
Musica! Festival 2025) – Záhrada Domu Albrechtovcov, 20.00 Tomar Control / Kellner / Gauner – Žalár, 20.00 DJ Gina & Friends – Šafko
Klub, 22.00 Phonotic / Tasun / Kpek (Disco Duck) – Nu Spirit Bar, 22.00 Zandome / Adam the World / Mishino / Sam734 – Signal Club,
večer

Čirč:

4 kapely z Čirča / Víťaz piatkovej súťaže a DJ (Čirčanske lito) – Futbalové ihrisko, 15.00

Jablonica:

Massola / Drť / Trist / Sigillum S / Urbsounds / Vál / Slovak Misanthrope / Usnu? / Nuit Noire / Whithe / Murkezzi (Hradby samoty) –
Kaštieľ Jablonica, od 16.30

Komoča:

RobMike & Lelo / Matay / Shift / Albeen / Ivory & Gepi (Hello Summer 2025) – Oáza Camp, 20.00

Košice:

Borra / David Kluka / Love Tempo / Marko Mazag / Patrez (block.rave: červený breh) – Bike Park Červený breh, od 17.00 Zuzana
Smatanová a Richard Autner & Band (Leto v Kulturparku 2025) – Kasárne/Kulturpark, 19.00 Public Serpents / Remdik (777) –
Collosseum Club, 20.00

Lehota pod Vtáčnikom:

Gladiator / Funny Fellows / miestni umelci / banícky spevokol Kahanec (Dni obce) – od 14.00

Liptovský Mikuláš:

Zabiť Františka / Tereza Pavlíková – Diera do sveta, 20.00

Lúčky:

Pavol Laták (Mám hudbu rád Tour 2025) – Kino, 19.00

Manínska Tiesňava:

Etanol / Neptun / Pangea / Iron Maiden Revival (Motozraz) – Camping, počas dňa

Námestovo:

DJ Mikky / DJ Venca / DJ Krivos – Video Oldies a Millennium party (Hype Fest) – Nábrežie Oravskej priehrady, 20.00

Nitra:

Slovenský komorný orchester, umelecký vedúci Ewald Danel, a Jiří Pavlica & Hradišťan (Nitra, milá Nitra) – Svätoplukovo námestie,
20.00

Nové Mesto nad Váhom:

Párty Level 2000 – Pláž Koliba, 21.00

Novoť:

Vidiek / DJ Marek Láska (Dni obce) – Centrum obce, 20.30

Poprad:

Emma Drobná / Yael & Tian Moon (Summer Birthday Party) – AquaCity, od 12.00

Prešov:

Cho Cellos (Legendary Rock) – M Aréna, 19.00 Kolowrat / Sveťo Šomšák – Wave~centrum nezávislej kultúry, 19.00
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Skalica:

My Dying Bride / Dordeduh / Godiva / Hypnos / Doomas / Awrizis / Mayon (Pit of Metal 2025) – Pieskovcový lom Maringota, od 14.00

Starý Smokovec:

DJ Dave (Tatranské kultúrne leto) – Reštaurácia nad autobusovou stanicou, 17.00

Tatranská Lomnica:

ABBORN – ABBA revival (Tatranské kultúrne leto) – Mestský park, 14.00

Trenčín:

Sándor Jávorkai – husle a Miriam Rodriguez Brüllová – gitara (Festival Letná klasika) – Átrium Piaristického gymnázia, 16.30 Excelent Q
(V rámci Mesiaca autorského čítania) – Klub Lúč, 18.00

Trnava:

Eliza Lasminska (Leto na korze) – Pódium pred radnicou, 19.00

Veľká Lehota:

Modus Memory / Salco / FS Háj / Zbojná so sestrami Bacmaňákovými / detský zbor ZUŠ Nová Baňa (43. Stretnutie Lehôt a Lhot) –
Futbalové ihrisko, 14.00

Vrbové:

Dunaj / Michael Kocáb a Karpatské Chrbáty / Honza Křížek / Bratři Orffové / Polemic / Chiki Liki tu-a / Zlokot / The Youniverse /
Jobusovky live (Vrbovské vetry 2025) – Futbalový štadión, od 13.30

Vrútky:

Attila Ledeczky – tenor (Na vlnách klasiky) – Synagóga – Kultúrna sála Kriváň, 18.00

Východná:

FSk Kriváň z Východnej / FSk Stráne z Važca / FSk Lúčan z Lúčok / FSk Sliačanka z Liptovských Sliačov / FSk Smrečany zo Smrečian /
FSk Podšíp zo Stankovian / FSk Lúžňan z Liptovskej Lúžnej / FSk Chabenec z Dúbravy/ FSk Biela skala z Hút Borového / ĽH Róberta
Harčara z Bardejova / ĽH FS Ruthenia z Bratislavy / ĽH Haluška z Liptovského Mikuláša / Filip Žiga Band z Gelnice / ĽH Tancovadlo z
Piešťan / Kapela Anny Trebuni-Tutki z Poľska / FSk Pantľička z Košickej Belej / DFS Hanička – Ozdoba z Košíc / Chlapská spevácka
skupina Škrupinka z Trenčína / FS Háj z Rimavskej Soboty / Michaela Baštáková z Rimavskej Soboty / Renáta a Tamara Plevjakové z
Oravskej Polhory / Michal Fiľo z Banskej Bystrice / Michal Smetanka z Brutoviec / Matej Topoľovský z Košíc / Lukáš Lacko z Nitry / Peter
Štulrajter z Modry / Matej Berky z Hrochote / Folklórna skupina Kriváň / Pekovci / FSk Telgárt z Telgártu / Folklórny klub Omladina z
Košíc / Muzika Petra Štulrajtera / Sliačanka z Liptovských Sliačov / FSk Kriváň z Východnej / FSk Kýčera z Čierneho Balogu / FSk Stráne
z Važca / FSk Detvani z Detvy / FS Šaľan zo Šale / FS Ruthenia z Bratislavy / FS Borievka z Košíc / DFS Terchovec zo Žiliny / Chlapská
spevácka skupina Škrupinka z Trenčína / ĽH Muzička z Bratislavy / Rajasthani Folk Legacy Society / SLPT Žerotín / Escola de Danza
Castro Floxo / Ahuna Ohana / FS Sava / Talentos Dance Company / DFSk Bažalička z Plachtiniec a Príbeliec / ĽH bratov Drozdíkovcov /
DFSk Hajov a Hajovček zo Strečna / ŽSSk Zvonica zo Strečna / DFSk Likava z Likavky / FS Háj z Rimavskej Soboty / DFS Podpoľanček
z Detvy / DOS Vo štvorici z Detvy / Margita Jágerová / členky FSk Kojšovan z Kojšova / ŽSSk Ulijanky z Nitry / DFS Tancovadlo z
Piešťan / DFS Kopaničiarik z Myjavy / DFS Hanička z Košíc / DFS Kornička z Trenčína a ĽH Mateja Topoľovského / DFS Cifroško /
Nogaband / Róbert Sabol / Linda Luptáková / Jozef Marko / Lucia Koláriková / Dárius Pacholský/ Klára Sládečková / Alfréd Lincke /
Ladislav Čech-Špirek / Michaela Baštáková / Peter Gecelovský / Adriana Paprčková / Ľuboš Vidiečan / Peter Čižmar / Martina
Hrivniaková / Matúš Štrba / Sára Durcová / Benedek Csicsay / Dorina Varga / Dániel Kovács / Michal Hricik / Šimon Goda / Nelly
Samková / Jakub Javorský / Laura Fábry / Alžbeta Konečná / Andrej Ďurajka / Jozef Beňo / Adela Beňová / Šimon Orgoník / Kristína
Konečná / FS Váh z Liptovského Mikuláša / FSk Kriváň z Východnej / FSk Kýčera z Čierneho Balogu / DOS Vo štvorici z Detvy /
Bobáňovci / FS Ekonóm z Bratislavy / FS Gymnik z Bratislavy / FS Ruthenia z Bratislavy / VSLPT Poľana z Brna / FS Mladosť z Banskej
Bystrice / FS Hornád z Košíc / FS Borievka z Košíc / BURSInky / Pekovci / Fajta / Simona Westerdijk Hulejová / Jakub Filipko / Juraj
Líška / Barbora (Fecková) Palidrabová / Ján Handula / Sabina Pinková / Vlado Kendra / Milan Rendoš / Agáta Siemaszko / Michaela
Šifrová / Petronela Mária Michaláková / Viera Olachová / Miroslava Juhásová / artOm – Umelci života / Adam Staňo / Matúš Ilavský /
Štefan Lukacko a Michaela Mäsiarová / Barbora Botošová Band / ĽH Muzička a Pósfa a ďalší (70. Folklórny festival Východná) –
Amfiteáter, od 10.00
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Žilina:

Rewounded / Astris Lapsus – Hájovňa, 20.00

Nedeľa 6. 7. 2025

Bratislava:

Pressburg Saxophone Quartet: Andrei Simančuk – sopránsaxofón, Silvia Macejová – altsaxofón, Ján Gašpárek – tenorsaxofón, Ladislav
Fančovič – barytónsaxofón (Domus Hortus Artis – V oblakoch) – Záhrada Domu Albrechtovcov, 18.00 Judy Niemack – spev, Juraj
Griglák – basgitara, Peter Preložník – klavír, Jakub Kačic – bicie –.klub pod lampou, 18.00 Filth – Pink Whale, 19.30 Fats Jazz Band
(Bratislavský dobový piknik) – Sad Janka Kráľa, 20.00

Kopčany:

Kapela Kapucíni – Kostolík sv. Margity Antiochijskej, 18.00

Košice:

Peter Cmorik Band (Najlepšie kluby Tour) – Pub u Kohúta, 19.00

Novoť:

Rolland z Čirča / SZUŠ Serdelová / Novoťanček / SZUŠ Fernezová / HeliZUŠ / Lili Lentilka / Chudobovci / Valery band (Dni obce) –
Centrum obce, 13.00

Pakostov:

Kollárovci (Stretnutie rodákov obce) – Futbalové ihrisko, 19.00

Pezinok:

Lucie Bílá (Exkluzívny koncert na zámku) – Šimák Zámok, 20.00

Piešťany:

FS Otava z Nového Mesta nad Váhom / FS Úsmev z Trenčína / FSS Povoja z Piešťan (Folklórna nedeľa) – Hudobný pavilón v mestskom
parku, 16.00

Terchová:

Slovenský komorný orchester, umelecký vedúci Ewald Danel, a Jiří Pavlica & Hradišťan (36. ročník Cyrilometodských dní) – Diecézna
svätyňa svätých Cyrila a Metoda, 16.00

Trnava:

DH Lieskované (Koncerty dychových hudieb) – Mestský amfiteáter, 18.00

Vrbové:

Marián Čekovský Band / BuboDžudžo (Huncútko 2025) – Futbalový štadión, od 8.00

Pondelok 7. 7. 2025

Wisdom in Chains / Evergreen Terrace – Pink Whale, 20.00

Košice:

Massacre / Dehydrated – Collosseum Club, 18.00

Pezinok:

Sima Magušinová (Na zámku) – Šimák Zámok, 20.00

Trnava:
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Luna (Leto na korze) – Pódium pred radnicou, 19.00

Utorok 8. 7. 2025

Agnesa a Martin Šavel / Roman Buhovecký (V rámci Letného SLOVOMfestu) – Nádvorie Robotníckeho domu, 18.30

Bratislava:

Aaron Parks: Little Big (MasterClass – One Day Jazz Festival) – Štátne konzervatórium, 15.00 Aaron Parks: Little Big / Martin Valihora &
Friends (One Day Jazz Festival) – Rudavsky Magic Garden, 19.00 Kiero Grande / after: blues jam with friends – Jazztikot, 19.30 Jess
Gillam Ensemble (Viva Musica! Festival 2025) – Veľké koncertné štúdio Slovenského rozhlasu, 20.00

Nový Smokovec:

Luke On The Bass (Tatranské kultúrne leto) – Kúpeľný park, 18.00

Pezinok:

Chris Norman (Exkluzívny koncert na zámku) – Šimák Zámok, 20.00

Prešov:

Camille Corot / Itlookssinister – Čierny most – priestor pre filozofiu a kultúru, 20.00

Trnava:

Cillian (Leto na korze) – Pódium pred radnicou, 19.00

Streda 9. 7. 2025

Hmlisto (#UmenieNaNadvori) – Na Nádvorí, 19.00

Bardejov:

DJ Gambaty (Stredy s Gambatym na terase) – Bašta – kultúrno-komunitné centrum, 18.00

Bratislava:

Bratislava Hot Serenaders (Letný špeciál) – Koncertná sieň Klarisky, 19.00 Peter Lipa a Peter Lipa ml. – ArtVinotéka, 19.00 Molder /
Kontusion – Žalár, 19.00 David Dorůžka & Lenka Molčányiová – Jazztikot, 19.30 Fukuro („Road to Europe“ Tour 2025) – Randal Club,
20.00 Kinet (Trip To Brazil) – Nu Spirit Bar, 22.00

Košice:

Total Chaos / Cliftons – Collosseum Club, 19.00

Kremnica:

Dhafer Youssef / Aaron Parks: Little Big / Slovak Nuevo Quarteto (One Day Jazz Festival) – Kremnický hrad, 17.00

Pezinok:

FS Viničiar (Kultúrne leto 2025) – Radničné námestie, 19.00 Chris Norman (Exkluzívny koncert na zámku) – Šimák Zámok, 20.00

Starý Smokovec:

4×4 Jazz Band (Tatranské kultúrne leto) – Pódium v centre, 18.00

Trnava:

Alan Murin / support: DJ Grimaso / DJ Marow (Stredy v Trnave) – OOZI, 20.00

text: Jozef Husovský

foto: Vrbovské Vetry archív festivalu

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 13

Zdieľať

Autor: Jozef Husovský
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Čo je norovírus

Lenka Vavrinčíková, moderátorka:

Norovírus je mimoriadne infekčný a teda sa rýchlo šíri najmä v komunitách. My sa naživo spájame s infektológom Pavlom Jarčuškom,
ktorý nám o tejto nákaze povie viac. Dobrý večer, pán Jarčuška.

Na úvod nám prosím vysvetlite, čo to vlastne norovírus je a ako sa prejavuje. Ako sme už spomínali, šíri sa naozaj veľmi rýchlo.

Pavol Jarčuška, infektológ:

Je to jeden z najčastejších patogénov, ktorý vyvoláva infekcie zažívacieho traktu. Tá infekcia sa nazýva gastroenteritída, čiže vzniká
vracanie a hnačky. Tie ťažkosti trvajú v priemere 2 až 3 dni. Veľmi často sa vyskytuje v epidémiách, ktoré sú veľmi extenzívne. Čo je
veľmi dôležité, je to vysoko infekčný vírus. Ja poviem len taký krátky príklad. Na nákazu stačí 10 kópií vírusu, pričom v jednom grame
stolice niektorí jedinci vylučujú miliardy kópií.

Patrik Švajda, moderátor:

V banskobystrickej nemocnici sa nakazilo takmer 200 zdravotníkov. Je takáto nákaza v nemocniciach bežná? Je to nebezpečné?

Pavol Jarčuška, infektológ:

Nie je úplne raritná tá nákaza. Tie veľké nákazy sú popisované aj v nemocniciach, v iných častiach sveta. Len pre zaujímavosť, Spojené
štáty udávajú, že riziko vzniku takejto epidémie je zhruba jedna epidémia na 1 až 1,5 milióna obyvateľov. My sme mali minulý rok ďaleko
väčšiu epidémiu v Bánovciach nad Bebravou. Môže sa stať, je oveľa lepšie, ak tá nákaza sa vyskytuje medzi zdravotníkmi ako medzi
pacientmi, lebo boli popísané v nemocničných zariadeniach vo svete aj nákazy, ktoré sa šírili medzi pacientmi, pretože ťažký priebeh
infekcie majú predovšetkým tí, ktorí sú starší, ktorí majú poruchu imunity, malé deti a to sú veľmi často práve pacienti našich
nemocničných zariadení.

Lenka Vavrinčíková, moderátorka:

Pani Jarčuška, ako sa vlastne lieči takéto ochorenie a dá sa vôbec vyhnúť tejto nákaze?

Pavol Jarčuška, infektológ:

Je to ochorenie, ktoré sa lieči takzvane symptomaticky. Pacient je ohrozený predovšetkým dehydratáciou, čiže stratou tekutín pri hnačke
a vracaní. A takisto je ohrozený minerálovým rozvratom, čiže stratou niektorých minerálov. Čiže my mu liečime symptómy, dopĺňame
tekutiny, doplníme minerály. V prípade, že má horúčku, znižujeme horúčku a samozrejme, v prípade, že ten pacient má nejaké bolesti
brucha, tak mu podávame nejaké lieky proti bolestiam brucha. Väčšina pacientov môže byť liečených ambulantnou formou, ale udáva sa,
že časť pacientov, jeden z 50 až jeden zo 100, musí byť liečený počas hospitalizácie.

Patrik Švajda, moderátor:

Ďakujeme za informácie.

Pavol Jarčuška, infektológ:

Či sa tomu dá vyhnúť?

Patrik Švajda, moderátor:

Áno, môžete pokračovať.

Pavol Jarčuška, infektológ:
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Či sa tomu dá vyhnúť? V podstate je to veľmi ťažké vzhľadom k vysokej infekčnosti tohto ochorenia. Niekto povedal, že najmä v
domácnosti je veľkým zázrakom, ak niekto, ktorý je obyvateľom v spoločnej domácnosti, ktorý má norovírus, ak sa nenakazí, že je to do
istej miery veľmi prekvapivé.

Patrik Švajda, moderátor:

Pán Jarčuška, tak ešte raz ďakujeme za informácie.

Pavol Jarčuška, infektológ:

Ďakujem aj ja.
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